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В процессе хозяйственной деятельности у предприятия возникают обязательства, которые вле-

кут за собой обязанность уплаты определенной суммы денежных средств. Обязательства появля-
ются в силу установления договорных отношений различного характера, заключение которых 
необходимо для эффективного производственного процесса. 

Одним из видов обязательств является дебиторская и кредиторская задолженность. Трактовки 
понятия кредиторской задолженности несколько разнится у разных авторов. Различные трактовки 
приведены в таблице 1.  

 
Таблица 1. – Понятия термина ”кредиторская задолженность“ 
 

Содержание понятия Автор, источник 
Кредиторская задолженность — это денежные средства, временно привле-
ченные предприятием, фирмой, подлежащие возврату юридическим или фи-
зическим лицам, у которых они заимствованы и которым они не выплачены. 

Борисов А.Б. [1, 
С. 49] 

Кредиторская задолженность – это вид обязательств, характеризующих: 1) 
сумму долгов, причитающихся к уплате организацией в пользу других юри-
дических и физических лиц в результате хозяйственных  взаимоотношений с 
ними; 2) счета, причитающиеся к получению в связи с поставками в кредит 
или оплатой в рассрочку. 

Бакаев А. [2, С. 
102] 

Кредиторская задолженность – задолженность самой организации юридиче-
ским или физическим лицам, которые являются для данной организации кре-
диторами. 

Яшина Н.И. [3, С. 
126] 

Под кредиторской задолженностью следует понимать стоимостную оценку 
обязательств организации перед третьими лицами, возникших в процессе хо-
зяйственной деятельности и подлежащих уплате или взысканию в определен-
ные сроки. 

Носова Ю.А. [4, 
С. 78] 

Кредиторская задолженность – денежные средства, временно привлекаемые 
предприятием как кредит и подлежащие возврату по месту выдачи. 

Щадилова С. Н. 
[5, С. 149] 

Примечание – Источник: собственная разработка на основании изучения экономической литературы.  
 
Таким образом, на основании изученной отечественной и зарубежной экономической литера-

туры, обобщив вышеприведенные трактовки можно сказать, что кредиторская задолженность – 
это задолженность предприятия физическим и юридическим лицам, бюджету, а также внебюд-
жетным фондам по выполнению взятых на себя обязательств.  

Изучив существующие классификации из различных источников, можно представить следую-
щую классификацию кредиторской задолженности в таблице 2.  
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Таблица 2. – Классификация кредиторской задолженностей 
 

Критерий  
классификации 

Вид задолженности Признаки 

По продолжительности 
периода 

Долгосрочная  Срок погашения более 12 месяцев 
Краткосрочная Срок погашения менее 12 месяцев 

По содержанию  
обстоятельств 

Задолженность, связанная с 
приобретением или реализацией 
товаров, работ, услуг 

Задолженность перед поставщиками 
и покупателями 

Задолженность, не связанная с 
приобретением или реализацией 
товаров, работ, услуг 

Задолженность перед внебюджет-
ными и бюджетными фондами, 
налоговой, и т.д. 

По степени оценки  
суммы  

Фактические  
Возникают из договора, строго и 
однозначно подсчитана 

Оценочные 
Точная сумма не может быть опре-
делена до наступления определен-
ной даты и условий 

По валюте платежа 

Выраженная в белорусских 
рублях   
Выраженную в иностранной 
валюте 

Возникает в основном при внешне-
торговых операциях 

По степени срочности 
оплаты 

Срочная 
Платежи в бюджет, выплата зара-
ботной платы, уплата процентов по 
кредиту 

Текущая  
Платежи за полученные или про-
данные товары 

По срокам погашения 
Нормальная  

Срок оплаты по договору ещё не 
наступил 

Просроченная  
Задолженность, не оплаченная в 
установленный договором срок 

Примечание – Источник: собственная разработка на сновании изучения экономической литературы. 
 
По нашему мнению, представленная классификация будет способствовать правильному опре-

делению правового режима данного объекта учета, организации аналитического и синтетического 
учета кредиторской задолженности. 

В заключении можно сделать следующие выводы: 
– под кредиторской задолженностью с экономической точки зрения, понимают задолженность 

предприятия физическим и юридическим лицам, бюджету, а также внебюджетным фондам по вы-
полнению взятых на себя обязательств; 

– представленная классификация кредиторской задолженности будет способствовать правиль-
ной организации аналитического и синтетического бухгалтерского учета. 
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